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ЕПИЛОГ ИЗГРАДЊЕ МАЛЕ ХИДРОЕЛЕКТРАНЕ 
„КРЕПОЉИН“ НА РЕЦИ МЛАВИ, ОПШТИНА 

ЖАГУБИЦА

Грађани Петровца на Млави су контактирали РЕРИ, у вези изграђене мале хидроелектране 
„Крепољин“, на реци Млави, општина Жагубица – село Крепољин („МХЕ Крепољин“), због 
последица које је ова електрана проузроковала мештанима села Крепољин.

Наиме, дана 24.06.2020. године, општину Жагубица и село Крепољин, погодиле су поплаве, 
услед изливања реке Млаве, које су прекриле оранице и насељени део села Крепољин, због чега 
су мештани села морали бити евакуисани из својих домова.

Убрзо након овог догађаја, представници РЕРИ-ја су дана 27.08.2020. године, одржали састанак 
са грађанима Петровца на Млави и том приликом су обавештени о релевантним појединостима 
случаја.
 
На основу прикупљених информација РЕРИ је започео поступак прикупљања свих релевантних 
чињеница, докумената и података, као и предузимања адекватних правних поступака.

Студија случаја
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I ПОЗАДИНА СЛУЧАЈА „МХЕ Крепољин“

II  ОПИС ЧИЊЕНИЧНОГ СТАЊА

У медијским чланцима навођено је како је 
због подизања бране МХЕ Крепољин, дошло 
до плављења великих површина у атару села 
Крепољин, а све из разлога што су запослени из 
фирме инвеститора подигли брану, услед чега 
је дошло до пуњења акумулационог језера, па 
велика количина воде из реке Млава није могла 
бити примљена у своје корито, што је изазвало 

изливање реке1. 
Имајући у виду овакав развој ситуације, поставило 
се питање у јавности, ко је одговоран за настанак 
штете и поплава у селу Крепољин. Председник 
општине Жагубица је у медијима изјавио како је 
фирма инвеститора искључиви кривац, односно, 
искључиво одговорна за штету. 

Додатно, навео је како је у три километра 
пружања „Рибарске котлине“ од МХЕ Крепољин 
уништен читав биљни и животињски свет. Са 
друге стране, представници фирме инвеститора 
су негирали одговорност за штету. 

Међутим, нити су надлежни органи власти 
(општина Жагубица), нити инвеститор преузели 
одговорност за поплаве које су угрозиле око 200 
домаћинстава и уништиле пољопривредна поља 
у селу Крепољин, нити је са тим у вези покренут 
било какав управни или судски поступак.

Општинска управа општине Жагубица је, 
поступајући по захтеву инвеститора - привредног 
друштва „Astra Energy“ д.о.о. Крагујевац 
(„Инвеститор“), донела решење о грађевинској 
дозволи од 20.07.2016. године (у даљем тексту: 
„Грађевинска дозвола“), којом је Инвеститору 
издата дозвола за изградњу МХЕ Крепољин.

Грађевинском дозволом је предвиђена изградња 
мини хидроелектране снаге 1780 кW, која се 

састоји од бране са водозахватом и рибљом 
стазом на реци Млави на к.п. у КО Крепољин и 
Осаница. 

На основу предметне Грађевинске дозволе, 
Инвеститор је изградио МХЕ Крепољин, и за исту 
је издато решење о употребној дозволи ROP-ZAG-
16089-IUP-20/21, заводни број III-03-351-60/21 од 
02.03.2021. године („Употребна дозвола“). 

Такође, изјавио, је и да МХЕ Крепољин ради незаконито јер им надлежни 
орган није издао употребну дозволу, и да је претходно, док је брана МХЕ била 
затворена, акумулација поплавила целу Жагубичку котлину (село Изварица, 

Рибаре, Суви До), као и да је након отварања бране МХЕ Крепољин, вода 
поплавила низводна пољопривредна поља и угрозила око 200 домаћинстава. 

https://prviprvinaskali.com/clanci/dren/ekologija/mhe-krepoljin-od-izgradnje-preko-upitnih-dozvola-i-prijave-inspekciji-do-poplave.html;1



5

III  ПРАВНА АНАЛИЗА СЛУЧАЈА

Имајући у виду описано чињенично стање, РЕРИ 
је започео процес прикупљања докумената и 
информација, како би испитао законитост издате 
Грађевинске дозволе, те покренуо евентуалне 

управне/судске поступке у вези са издатом 
дозволом, али и испитао описане наводe из 
медија.
У складу са наведеним, РЕРИ је поднео:

Дакле, како у овом тренутку за МХЕ Крепољин није била издата употребна дозвола, то је јасно да МХЕ 
Крепољин није ни смела да ради, што је упитно (чињеница да ли је радила), имајући у виду изјаву 
председника општине Жагубица.

којимa је од општинске управе општине 
Жагубица, потраживао информацију да ли 
је за предметну МХЕ издата пробна дозвола, 
евентуално употребна дозвола, као и друге 
информације/податке/документа, која су издата 
од стране надлежних органа, за МХЕ Крепољин.

Поступајући по горе наведеним захтевима, 
надлежни орган општине Жагубица је РЕРИ-
ју доставио допис број III-01-02-994-1/20 од 
24.07.2020. године, којим је наведено како за 
МХЕ Крепољин није издата употребна дозвола, 

иако је Инвеститор поднео захтев, а није издата 
ни дозвола за пробни рад.
Такође, РЕРИ-ју је достављен и закључак Општине 
Жагубица, Општинско веће број II-01-351/807/20 
од 03.06.2020. године, у коме се наводи да се 
налаже надлежним органима Општинске управе 
Општине Жагубица да не издају употребну 
дозволу Инвеститору, док Завод за заштиту 
споменика културе не да свој одговор да ли 
изградња МХЕ Крепољин, на делу к.п. 7690 КО 
Крепољин, има негативан утицај на археолошко 
налазиште „Градац“. 

Захтев за приступ информацијама од јавног значаја дана 08.07.2020. године, и 

Допуну захтева за приступ информацијама од јавног значаја дана 28.07.2020. године,

Стручна комисија је заузела став да је Грађевинска дозвола незаконита, те да 
иста није ни могла бити издата, јер је у супротности са претходно дефинисаном 

наменом простора, односно, у супротности са одредбама које су утврђене 
одговарајућом планском документацијом (Просторним Планом Републике 

Србије и Просторним Планом Општине Жагубице).

Додатно, РЕРИ-ју је достављено и мишљење стручне комисије, која је формирана решењем општинског 
већа општине Жагубица, са задатком да провери законитост Грађевинске дозволе за МХЕ Крепољин. 
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IV  АКТИВНОСТИ РЕРИ-ја У ВЕЗИ
МХЕ КРЕПОЉИН

Дописом општине Жагубица бр. III-01-02-994-
1/20 од 24.07.2020. године, наведено је како 
Инвеститору није издата употребна дозвола, а ни 
пробна дозвола.

Надаље, према наводима из медија истакнуто је да 
МХЕ Крепољин ради незаконито, а исто је потврђено 
на основу извештаја са терена од локалних 
сарадника, то је РЕРИ дана 27.11.2020. године 
поднео захтев за ванредни инспекцијски надзор 
надлежној инспекцији општина Жагубица.

Наведеним захтевом, РЕРИ је захтевао од 
надлежне инспекције општине Жагубица да 
изађе на терен, како би утврдила да ли је МХЕ 

Крепољин пуштена у рад, иако за исту није 
издата употребна дозвола, те ако се установи 
да јесте, онда да инспекција предузме законска 
овлашћења, односно, да изда меру којим се 
налаже забрана обављања даље делатности/
вршења активности на МХЕ Крепољин.

Поступајући по наведеном захтеву за ванредни 
инспекцијски надзор, надлежни орган - општина 
Жагубица, грађевинска инспекција је доставила 
РЕРИ-ју обавештење број 356-359/20-03 од 
08.12.2020. године, којим је доставила записник 
грађевинске инспекције број 03-356-198/20 од 
17.07.2020. године („Записник“), сачињен на лицу 
места.

Наведеним Записником је закључено следеће:

Да МХЕ Крепољин није у раду (експлоатацији), те се даљи поступак неће водити, а предмет 
ће се архивирати.

Да се забрањује Инвеститору објекта МХЕ Крепољин, пуштање у рад МХЕ Крепољин до 
прибављања употребне дозволе.

Да се налаже Инвеститору, да органу инспекције достави примерак  елабората праћења и 
осматрања бране МХЕ Крепољин, снимак нултог стања, досадашња мерења, као и сва будућа 
потребна мерења.

Да се налаже Инвеститору да пре пуштања објекта у рад изврши потребно  ограђивање и 
обезбеди како машинску зграду тако и брану МХЕ Крепољин.

1.

2.

3.

4.

Дакле, насупрот горе цитираним наводима из медија, поступајућа
инспекција је закључила да МХЕ Крепољин није пуштена у рад, из разлога

што нема употребну дозволу. 

Додатно, инспекција је још једном закључила и потврдила како Инвеститор 
мора да прибави употребну дозволу, пре пуштања у рад МХЕ Крепољин. 
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Такође, имајући у виду прибављену документацију 
и информације, посебно извештај стручне 
комисије ИИ 01-02-1159/19 од 19.08.2019. године 
(„Извештај“), а након свеобухватне правне 
анализе, РЕРИ је поднео захтев за укидање 
решења – Грађевинске дозволе, што је ванредно 
правно средство у управном поступку („Захтев за 

укидање решења“), сходно одредби члана 184 
Закона о општем управном поступку („Сл. гласник 
РС“ бр. 18/16 и 95/18) („ЗУП“).
 
Захтевом за укидање решења, РЕРИ је 
другостепеном органу Министарству 
грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, 
указао на незаконитост предметне Грађевинске 
дозволе, односно да је иста издата, у супротности 
са одредбама Закона о Просторном Плану 
Републике Србије 2010. године до 2020. 
године („Сл. Гласник РС“, бр. 88/10) („ППРС“) и 
Просторног Плана општине Жагубица („ППОЖ“), 
те да нису испуњени услови прописани важећим 
водним условима за МХЕ Крепољин, као и да 
МХЕ Крепољин може имати негативан утицај на 
археолошко налазиште „Градац“.

Наиме, ППРС-ом је дефинисан регионални Моравско – Млавски систем, унутар кога је 
издвојен подсистем Морава – Млава, у оквиру ког је планирана акумулација првог приоритета 
са основном наменом за снабдевање становништва водом, а и за: заштиту од поплава, 
оплемењивање малих вода, рибарство и одрживи туризам, што МХЕ Крепољин нарушава, 
а ППОЖ-е предвиђа простор за планиране водоакумулације „Витман“ + „Градац“, чије се 
заштићене зоне не смеју укидати и ограничавати, а МХЕ Крепољин наведени простор умањује 
и редукује, те је  Извештајем наведено како је водним условима прописано да предложена 
диспозиција бране, водозахвата и машинске зграде МХЕ Крепољин, није у складу са важећом 
планском документацијом.  

Дакле, у складу са наведеним супротностима са важећим одредбама, Захтевом 
за укидање решења, РЕРИ је указао надлежном органу да се Грађевинска 
дозвола треба укинути ради отклањања тешке и непосредне опасности по

јавни поредак, јер је иста противзаконита.

Извор: tpknews.com
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V  ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА

Имајући у виду утврђено чињенично стање, те 
прикупљене информације и документацију, РЕРИ 
је првобитно тражио од надлежног инспекцијског 
органа да утврди незаконит рад МХЕ Крепољин.

Како је инспекција констатовала да МХЕ Крепољин 
није радила без употребне дозволе, онда је РЕРИ 
поднео Захтев за укидање Грађевинске дозволе, 
из разлога што ипак постоје индиције да је до 
поплава у селу Крепољин дошло управо због 
предметне МХЕ. 

РЕРИ је Захтевом за укидање решења 
(Грађевинске дозволе) предложио надлежном 
органу Министарству грађевинарства, саобраћаја 
и инфраструктуре, да укине Грађевинску дозволу, 
као незакониту, јер како је констатовано 

Извештајем стручне комисије од 19.08.2019. 
године, иста је у супротности за јавним поретком 
(важећим прописима Републике Србије), па као 
таква није ни смела бити издата.

На крају, како је у међувремену, за МХЕ Крепољин 
издата Употребна дозвола, којом је предметна 
МХЕ пуштена у рад, те којом Употребном дозволом 
је, између осталог, наведено како је Инвеститор 
поднео сву потребну документацију прописану 
чланом 158. Закона о планирању и изградњи („Сл. 
гласник РС“ бр. 72/09, 31/19 и 9/20) и чланом 42. 
Правилника о поступку спровођења обједињене 
процедуре електронским путем („Сл. гласник 
РС“ бр. 68/19), као и све друге битне чињенице и 
околности које су биле одлучујуће за доношење 
решења, то је донета Употребна дозвола.

У складу са наведеним, како РЕРИ сматра да све битне чињенице и околности 
нису били утврђене на правилан начин ни приликом доношења Грађевинске 
дозволе, а поготово приликом доношења Употребне дозволе, сматрамо да 

има елемената да против Употребне дозволе РЕРИ поднесе захтев за укидање 
решења (којим је издата употребна дозвола), ванредно правно средство у 

управном поступку.    
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